



记者 江锐 整理

昨晨3点左右,中国短道速滑队名将王濛在微博上透露,正在云南夏训的中国短道速滑队在丽江被打,此事立即掀起轩然大波。各方众说不一。另外,虽然队员们大多没有大碍,但计划中的封闭训练无法照常进行。

## 短道队:保安见了我们就轰人

6月5日中午,由冬奥会三金得主王濛领衔的中国短道速滑队从北京首都体育馆宿舍出发前往云南,展开为期两个月的夏训。但让人意外的是,不到48小时却从云南传来了“中国短道队被当地保安群殴”的消息。

据悉,丽江束河茶马古镇晚上11点后要清场,刚来丽江的短道速滑队队员不清楚这一点。一名队员回忆道,“当时我们吃完饭准备回去了,保安见了我们就轰人,对我们一名队员上来就是一脚,并给了一警棍,他还让我们赶紧滚”,“我们队员十几个人很多人都被对方的警棍打在脑袋和腿上,我们助理教练全身都是伤”,“当时他们让我们都蹲在地上,我们做到了最大限度的克制,但他们一直在追打我们一名男队员,几十个人打一个人,那种情况下我们必须上去制止。”

见队友被打,短道队员质问在街上巡逻的保安为何打人,但对方不予理会,于是双方发生了更大范围的冲突。

中国短道速滑队云南集训与当地保安群殴  
 不管对与错,打架就是错

## 警方称:是短道速滑队先动手

云南某记者从丽江市古城区公安局了解到,昨日0:36分接到市民报警,称有人喝多了酒,在古城四方街打架。因为古城晚上11点后清场,指挥中心随后派出巡防队员前往制止。据警方称,当时短道速滑队一人先动手打了巡防队员,导致事态升级。

该记者从丽江市人民医院了解到,冲突发生后,短道速滑队队员在凌晨1点多到医院进行检查。其中来自黑龙江的24岁队员刘显伟伤情最重,有部分软组织挫伤。医院何院长解释,当时队员提出“我们是世界冠军,要住单间”,但医院300多张病床都满,凌晨时分无法腾出空病床。

古城公安局介绍,当晚接到市民报警后,由玉河民警亭出警,前往制止喧闹时与短道速滑队队员发生冲突的是由古城酒吧集资、公安局统一管理的巡防队员。记者同时从丽江市委宣传部了解到,双方冲突发生在短道速滑队队员于丽江古城“一米阳光三分店”酒吧饮酒之后。

众说

## 领队:小伤已没事

中国短道速滑队领队王春露接受记者采访时说,队员都是皮外伤,现在已经没事,没有人留在医院。

王春露领队介绍,“昨天是端午节嘛,所以就组织大家到丽江一起过个节,但没想到在吃完晚饭之后跟当地的保安发生了争执,双方出现了撕扯、扭打的现象。事后,我们也及时跟当地派出所报了

案,现在经过警方的调解之后,对方承认了错误,也已经向我们赔礼道歉了。”

不过对于网上报道的“至少10人受伤、1人重伤”,以及在丽江人民医院就诊时受到怠慢等细节,王春露表示,“没有说的那么严重,目前都没事了,现在队员们都早已回到酒店休息了。只是一些小的皮外伤,身上有些青紫的现象。但孩子们的情绪都比较激动,可能在微博上说了一些不冷静的话。”

## 队员:还有正义吗

王濛在微博中写道:“中国短道速滑队集体挨揍!在丽江。中国还有正义吗?”从她上传的图片中看到,一位疑似队员的人躺在担架上被抬进了医院。此后王濛接连发微博,并称队员被送医院后“一直躺在那儿没人管”。

周洋迅速转发了王濛的这条微博,表示受伤队员是“无缘无故被拳打脚踢”。周洋还拍下了医护人员吃宵夜的照片:“医院救死扶伤的地方!丽江市人民医院!!还有没有人性了。”

## 中心:进一步调查

国家体育总局冬季运动管理中心短道速滑部主任于海燕7日表示,由于她没有随队前往云南集训,因此详细情况目前还不了解。不过,于海燕表示,网上传言的“多人受伤、一人重伤”的说法并不可信。她说:“目前我们知道的情况是队员所受的伤多为皮外伤,并没有网上传的那么严重。”

于海燕说:“在事情发生后,中心向队伍进行了初步了解,也迅速开了一个短会。由于现在我们不在云南,因此正要求队伍向中心写一份详细的材料,以便对整个事件有更清楚的了解。同时,也会配合当地公安部门处理后续的事宜。”



## 冷静是一种美德

本报记者 张华玮

冷静,对于运动员来说尤为重要。当选手身处赛场,面对实力相当、甚至更为强大的对手,无论领先、落后,都会让人情绪波动,而冷静下来,是让运动员发挥最佳状态所必须做到的事。

然而,在赛场上冷静无比的世界冠军们,似乎到了场下,就忘记了“冷静”的作用。近来,威名赫赫的世界冠军们,与保安杠上了,前不久孔令辉刚在保安面前“大秀功夫”,端午节中国短道速滑队又面对保安集体“发威”。上一次,是世界冠军“身手了得”;这一次,换成世界冠军进了医院。

真搞不清楚,是世界冠军喜欢打保安,还是保安喜欢打世界冠军。在这里,不在现场的人们,无法知道事情的经过,也很难弄清

究竟谁先动的手。但至少有一点大家都明白,“一个巴掌拍不响”,每件事都一定会有导火索。无论导火索是什么,动手的保安,动手的世界冠军,都忘记了“冷静”二字。而经常忘记“冷静”的人,一定不会是素质高的人。

特别想知道的是,身经百战、曾经压力重重的世界冠军们,为什么赛场上能保持冷静,场下却频频失态?究竟是忘记了“冷静”,还是抛弃了“冷静”?世界冠军也是人,一群受社会关注度更高、有许多人模仿,甚至崇拜的人。这样的一群人,更应该注重举止,保持冷静,树立起好的榜样。千万别赛场上为国争光,赛场外丢人现眼,这只能让人质疑中国人的素质。

